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1 Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Biztosítva van a béke
A törökök átadják Drinápolyt.

A török nemzetgyűlés. - A megszorult 
törökök. — A szerb követ visszatérBécsbe.

Tavaszra minden rendben lesz
A mai hírek ismét a közelálló 

békéről szóidnak. Nincs okunk ké­
telkedni a békés hírekben, amelye­
ket mindenfelől megerősítenek, 
le,az, hogy a békéért Törökország 
drága árat fizet, de valjuk meg, 
kénytelen vele s mint a régi ma 
gyár közmondás mondja, jobb a 
sovány egyezség, mint a kövér per ; 
úgy a szerencsétlen Törökország­
ról is azt lehet mondani, hogy még 
ez a súlyos feltételű béke is jobb, 
mint egy újbóli háború a maga 
sok-sok borzalmaival és nyomom 
ságaival.

A törökök átadják Drinápolyt.
A törökök hosszas huzavona 

után mégis csak átadják Driná­
polyt. Belátták, hogy a hatalmak 
kívánságát teljesíteniük kell, ha 
nem akarnak még nagyobb bajba 
kerülni. A háború kezdetén elbi 
zakodotak voltak és győzelem he­
lyett súlyos vereségeket szenved­
tek. Most kényszerhelyzetben van­
nak és mindenbe bele kell törőd­
niük. A külügyminisztériumban 
most már nyíltan hiresztelik, hogy 
a kormány elhatározta, hogy a 
Drinápolyról fentartás nélkül le­
mond. Azt hiszik, hogy a válasz­
jegyzéket ma adják át a nagykö­
veteknek.

A török nemzetgyűlés.
A tőrök nemzetgyűlés ma ült 

össze tanácskozásra a szultán el­
nöklete alatt. A nagyhatalmak a 
béke husángjával törtek a meg­
nyomorított emberre s immár bi­
zonyos, hogy ennek a szelidités- 
nek Törökország engedni fog s 
elfogad olyan békét, aminőt neki 
diktálnak. Megoldatlan most már 
egyedül az Albán-kérdés. Lehet 
hogy a balkániak békekötése után 
ezen vesznek majd össze. Nem a 
balkániak, hanem a nagyhatal­
mak.

A megszorult törökök.
Az Ikdam tőrök újság irja, hogy 

a porta addig is arnig válaszát 
megadja, kérdést intéz a hatalmak­
hoz : vájjon abban az esetben is, 
ha tanácsadásaikat elfogadja, a 
szövetségesek nj igényekkel álla­
nának-e elő ?

A porta tudni akarja, milyen 
természetű a hatalmak által kilá­
tásba helyezett pénzügyi támoga­
tás.

A szerb követ visszatér Bécsbe.
Jovanovics bécsi szerb követ, a 

ki több nap óla Belgrádban van, 
ma este visszatér Bécsbe. A Belg- 
rádból érkezett hírek azt mondják 
hogy Jovanovics kedvező utasítá­
sokat hoz Pasicslól és hogy a 
gróf Berchtold külügtminiszterrel 
megkezdett tárgyalások a szerb 
osztrák magyar viszonyra nézve 
most már gyorsabbak lesznek.

Tavaszra minden rendben lesz.
Úgy látszik tehát, hogy a kül­

politika egész ősszegyülemlett sö 
tét fellegek elnszlóban vannak. A 
zord fenyegető tél után egy re­
ményteljes, békés tavasz int a 
meggyötört népek felé. Tavaszra, 
legalább a nagyfejüek Így mond­
ják minden rendben lesz. Haza­
jönnek fi ink, véreink s elfelej'jük 
a sok borús rossz napokat, mintha 
nem is lettek volna.

- Vallásos estélyek. A reformá­
tus egyház holnap este vallásos 
estélyeket rendez. Újvároson, Nagy 
Károly belvárosi lelkész, a belvá­
rosban Berecky László újvárosi 
lelkész s az aradi-utcai iskolában 
ifj. Nagy Károly segédlelkész 
közreműködésével.

E\ újság a politikában?
A képviselöház ülése. - A mun- 
gók egyedül maradtak. - Az 
ellenzék távol tartotta magát a 

képviselöháztól.

A képviselőház ma délelőtt rövid 
ülést tartott, melyen további munka 
rendjéről intézkedett. Az ülés tizen­
egy órára volt kitűzve és a parla­
ment környéke már jóval ez előtt 
felöltötte szokásos képét. Lovas és 
gyalogcsendőrök, úgyszintén rend­
őrök cirkáltak mindenfelé és a kép­
viselőhöz főbejáratát erős kordon­
nal zárták el. A szokásos helyen 
Pavlik főfelügyelő és a többi rend­
őrtisztek is a helyükön voltak. Az 
ellenzék azonban ma kísérletet sem 
tett, hogy a munkapárt ülését meg­
zavarja.

A képviselőház ütése.
Tisza István egynegyed 12 óra­

kor nyitotta meg az ülést és legel- 
sőbben elparentálta Várady Zsig­
mondit és Barcsay Domokost, majd 
heleuti Székely lemondását és Ba­
logh Jenőnek igazságfigyminisz- 
terré való kinevezését.

Azutrn Hegedűs Kálmán elő.dó 
jelentette, hogy Barlos József újon­
nan választott képviselő mandátuma 
alakilag nincs rendben és ezért a 
bíráló bizottsághoz teszik.

Elnök a holnapi ülésre több ki­
sebb javaslatot tűz ki és tájékoz­
tatja a Házat a további teendőkről. 
Eszerint holnapután megvitatják a 
választójogi bizottságot, azután rö­
vid szünet következik, mely alatt 
a javaslatot letárgyalják a bizott­
ságok s utána a Ház plénuma elé 
kerül a választói javaslat. A Ház 
ezt tudomásul vette s azzal az 
ülés véget ért.

A Maros szabályozása.
Milliókat a vízbe.

A földmivelésügyi miniszter ma 
a következő leiratot küldte az aradi 
Kereskedelmi és Iparkamarához:

Az aradi, brassói, kolozsvári, 
marosvásárhelyi és szegedi keres­
kedelmi és iparkamaráknak a kép­
viselőházhoz intézett és egyidejűleg 
hozzám is felterjesztett emlékira­
tára, melyben a Maros folyó sza­
bályozásának és hajózhatóvá téte­
lének az eddiginél gyorsabban tör­
ténő keresztülvitelét kérik, értesí­

tem a kamarát, hogy méltányolva 
az emlékiratban felhozott indoko­
kat és hivatkozva a képviselőház­
ban a múlt évi december 9 én ál­
talam idevonatkozólag tett nyilat­
kozatra, szándékom a Maros sza­
bályozására ez idő szerint a ren­
delkezésemre álló költségadomáriy- 
nak egy millió koronára leendő 
fölemelését 1914. évtől kezdődőleg 
a törvényhozásnál kezdeményezni 
és amennyiben idevonatkozó elő­
terjesztésem eredményre vezet, mó­
domban lesz mondott időtől kezd­
ve az emlékiratban kifejtett kére­
lemhez képest a már megkezdett 
marosszabáylozási munkálatokat a 
konop - szegedi szakaszban mielőbb 
a befejezéshez juttatni és ennek 
megtörténtével is folytatni.

A szabályozási munkálatok elő­
rehaladásával a Maros folyó hajóz- 

i hatása a toroktól kezdve hajózha- 
I tóvá válik oly mértékben, mint azt 
! a folyó természete megengedi.

Ez az! A legfontosabb az egész 
dologban s amivel ugylátszlk nem 
igen számoltak, mert bizony a Ma­
rost szabályozni oly annyira, hogy 
azon rendes gőzhajó járatok lehet­
ségesek legyenek! a legmerészebb 
műszaki álom.

A Maros, ez a szeszélyes folyó, 
amit ma szabályoznak rajia, holnap 
elmossa. Ezt mindenki tudja, min­
denki látja.

Lehet, ha a szabályozás más 
alapon s úgy történik, hogy nem 
elenyésző részletekben, hanem egy­
szerre meghozott nagy áldozatok­
kal s óriási munkaerő beállításá­
val talán meglehetne oldani e ne­
héz kérdést. De Így részletekben, 
még ha a részleteket felemelik is, 
nem egyéb az egész dolog, mint a 
milliók vízbe hajigálása.

A gazdasági egyesület 
ellen szórt rágalmak.

Miniszteri vizsgálat volt, mely 
mindent a legnagyobb rendben 

talált.

A „Pesti Hírlap“ szombati szá­
mában egy cikk jelent meg, mely 
a csanádvármegyei gazdasági egye­
sület dolgaival foglalkozva, olybá 
tünteti fel a dolgokat, mintha a 
csanádmegyei gazdasági egyesület­
nél súlyos visszaélések történtek 
volna.

Makó városában, nagyon termé­
szetes, élénk szóbeszéd tárgyát ké-

Jó minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél



2 IV évfely am MAKÓ! FÜGGETLEN Ü.ISAO 1913 január 23.

pezte ez a cikk. Széliében hosszá­
ban tárgyalták. Ki lódított hozzá 
valamit, ki meg elvett belőle.

A „Makói Független Újság“ kö­
telességet vélt teljesíteni, mikor e 
szóbeszéd tárgyát képező cikk 
ügyében a leggondosabban 
utána járt s ezen utánjárás 
eredményét alább közöljük.

Mai számunkban megjelent hí­
rünket sokan félremagyarázták s 
azt hitték, hogy lapunk valami 
újabb szenzációkkal áll elő ez ügy­
ben. Ki kell jelentenünk, hogy mást 
nem akartunk, mint azt, hogy mi­
vel egy Makón működő egyesület­
ről van szó, magunk akartunk 
meggyőződni a dolgok miben lé­
téről s aztan foglalkozni a dolog­
gal.

Az előttünk fekvő s alább kö­
zölt jegyzőkönyvből mindenki meg­
győződhet, hogy ezúttal rágalmak­
ról van szó, mely a miniszteri vizs­
gálat folytán megdőlt. Mindenesetre 
sajnálatos dolog, hogy az egyesü­
let e rágalmak terjesztői ellen nem 
tesz megtorló lépéseket. Még saj- 
nosab'o, hogy egy állami támoga 
tást élvező egyesület ellen egy te­
kintélyes fővárosi lapban felelőtle­
nül lehet a rágalmakat szórni.

Megállapítottuk, hogy a rágal­
mazó cik írója, mint utolsó fórum 
elé, lépett a „Pesti Hírlap“ utján a 
nyilvánosság elé. Előzőleg már 
mindenfelé feljelentésekkel próbál­
kozott, sőt a minisztériumban is 
A miniszter ez ügyben vizsgálatot 
indított, mely tételről-tételre meg­
döntötte a rágalmakat.

Újból hangoztatjuk tehát, hogy 
mi csupán a legteljesebb igazságot 
akartuk a közönséggel ismertetni s 
elejét venni, egy kellemetlen s az 
ügy ismeretlenségénél fogva min­
denféle képtelen beszédekre tápot 
adó rágalom terjesztésének.

Ép a „Makói Eüggetlen Újság“ 
az, mely jólesőieg állapíthatja meg, 
hogy ez ügyben a tiszta valói tár­
ja a közönség elé s élét veheti egy 
csúnya, alaptalan rágalomnak, mely 
hogy lehetséges volt, e felett min­
den jóizlésü s igazság szerető em­
ber sajnálkozhat.

Ezen ügyre vonatkozó jegyző­
könyv egyébként kővetkezőkép 
hangzik:

Jegyzőkönyv.
A csanádvármogyei gazdasági egye­

sület igazgató-választmányánaK Mező­
hegyesen, 1913. január hó 9-én tar­
tott üléséről.

Jelen voltak :
Babó Zoltán alelnök elnöklete alatt: 

Jankovich Lőrinc, Kosziís Pál, Posz­
tó cy Ferenc, Weinrich Lajos, ifj. 
Nágel Vilmos, Bagáry Kálmán és 
Tő key Jenő egyesületi titkár, mint 
jegyzőkönyvvezető.

10. Titkár engedőimet kér, hogy 
egy kellemetlen ügy előterjesztésével 
él és kéri a választmányt a kellő ha­
tározat meghozatalára :

Miután e hó 4-én Bagáry Kálmán 
gazdasági felügyelő úrral találkozott, 
említve lett, miszerint Blaakovich 
Aladár választmányi tag úrhoz fel­
jelentés tétetett, hogy a titkári hiva­
tal sok esetben szaoálytalanul jár el. 
Titkár már most kötelességének tar­
totta az egész ügyet teljes terjedel­
mében a mai választmánynak tudo­
mására hozni és bejelenti, hogy e 
tárgyban bizonyára egy és ugyan­
azon feljelentés alapján november 
hó első felében a földmivelésügyi 
minisztérium által kiküldött bizottság 
mindezen vádakat alapos vizsgálat­
nak vetette alá : a bizottság tagjai 
között Bagáry Kálmán gazdasági 
felügyelő ur is szerepelt: a vizsgá­
lat eredményéről jegyzéknnyv véte­
tett fel, mely szerint mindezen vádak 
teljesen indokolatlannak és tenden- 
lióausnak találtattak, különben is a

titkár kéri, hogy a jelenlevő bizott­
sági tag ur o tárgyban nyilatkozzék.

Bagáry Kálmán kijelenti, hogy a 
vizsgálat eredménye az ügyveze­
tésre, valamint a felhozott vádakra 
tolj esen alaptalan, titkárnak pedig a 
bizottság teljes elismerését nyilvání­
tottá és e tekintetben teljes elégté­
telt is szolgáltatott: egybou meg­
jegyzi, hogy ő, mint hivatalos szak­
közeg, a „csanádvármogyei gazda­
sági egyesület- titkári hivatalánál 
annak pontos, eorroct vezetéséről 
győződhetett inog.

Titkár kijelenti, hogy az első vád, 
amely az Aratógópszövetkezet hibá­
jára vonatkozott, — utólagosan, mi­
dőn a hiba folderittetett, teljes 
kiigazítást nyert.

A vádnak leglényegesebb részére 
pedig, hogy az elszámolások hibásan 
és esetleg incorrectiil végeztetnek és 
hogy a minisztérium részéről folyó­
sítandó kamatok a törlesztés tekin­
tetbe vétele nélkül történnek, azt a 
megjegyzést teszi, hogy ez teljesen 
alaptalan. Végül pedig, ami az eset­
leges túlfizetésére vonatkozik, — ez 
som állhat fenn, mert nem képzel­
hető, hogy sem a takarékpénztár, 
sem az egyes felok ily tévedést el­
ejtenének.

Titkár egyúttal bejelenti, hogy a 
pénz kezelését soha egymaga nem 
végezte, mindig az irodában alkal­
mazottak kellő ellenőrzésével számol 
be s ezen vádakra csak egy meg 
jegyzése lehet, hogy az illetőt tisz­
tán tondentiósus megfeledkezés ve­
zethette ezen lépésre, mindazonáltal 
kijelenti, hogy a maga részéről alá­
veti magát a tisztelt választmány 
bármely intézkedésének.

Jankovics alelnök ur igen helyes­
nek vélte, hogy titkár oz ügyet a 
mai választmányi gyűlés elé terjesz­
tette ő maga, amidőn Bfaskovich 
Aladár ur azon jelzett levelet további 
intézkedés céljából olküldötte hozzá 
igen is szükségesnek tartotta ezt 
tárgyaltatni: a maga részéről a Nagy- 
méltóságu Földmivelésögyi Ministe­
rium által kiküldött vizsgáló Bizott­
ság által megállapított eredményt 
teljesen elegendőnek tartja arra, hogy 
ezen ügy végleges befejezést nyer­
jen : megjegyzi, hogy a hivatal ve­
zetőjét mindenkor pontos és correct 
embernek ismerte.. Végül kéri. hogy 
az erre vonatkozó levelek zár alatt 
megőriztessenok s egyúttal a mai 
határozatról Blaskovich Aladár ur 
jegyzőkönyvi kivonatban órtésitessék,

Babó Zoltán Jankovich alelnök ur 
indítványát teljes terjedelmében elfo­
gadja azon hozzáadással, hogy nem­
csak ő hanem a választmány összes 
megjelent tagjai a titkár iránt teljes 
bizalommal viseltetnek, és kéri utób­
bit, hogy az egylet ügyeit továbbra is 
a szokott ambitioval vezesse. Tudomá­
sul vétetett.

K. m. f.
Hitelesítésül :

Rosztócy Ferenc s. k.
Koszits Pál s. k.

API HÍREK
Tájékoztató.

Naeíür Jan. 23, Czűtörtők Római kath. 
Piroska Qör kath Jan lOTeona Nap kél 
7 óra 44 párékor nyugszik 4 óra 39 
perckor.

Idöjóslás. A budapeslimetoorologtel in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható 
Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Délihőméraéklet: 3 6 
Celsius.

- A makói gimnázium panasza. 
A gimnázium igazgatója ma meg- 
felebbezte a városi képviselőtestü­
let azon határozatát, amely szerint 
a főtéri ártézi kút vizét, melyet a 
gimnáziumba bevezettek, ma el­
vonták a gimnáziumtól - azzal, 

I hogy leszerelték a vízvezetéket. A

felebbezés természetesen megteszi 
a maga útját az illetékes fórumig 
s mi csak azt jegyezzük meg ez 
ügyben, olvasóink tájékoztatására, 
hogy a főtéri ártézi kút gyönge 
vízszolgáltató képességét azzal in­
dokolták meg a városi közgyűlé­
sen, hogy a főgimnáziumba is ez 
a kút szolgáltat vizet, megpróbál­
ják tehát, hogy van e valami 
alapja ennek a feltevésnek. 
Amennyiben tényleg a gimnázium 
oka a főtéri kút elapadásának 
(amit nem hiszünk), akkor minden 
felebbezés hiába való, mert elő­
ször jön a város közönsége s
aztán a gimnázium. Ha pedig a 
kút amúgy is gyengén adja a vi­
zet, akkor meg úgyse kap a
gimnázium vizet. Így hát a gim­
náziumnak kevés reménye lehet 
arra, hogy újból s mégegyszer
vízhez jusson.

— Ha nem csurran csöppen — 
a város kasszájába. Azt nem lehet 
még csak ráfogni sem Makó vá­
rosára, hogy valami dús bevételei 
volnának. De azért ha nem csur­
ran csak csöppen, néha néha va­
lami kis jövedelem. Olyasmi is, 
amire talán a város maga sem 
számit. Így ma is 46 korona be­
vétele volt a városnak a biciklik 
után járó igazoló cédulák kiállí­
tása révén. Nem sok pénz, de 
még is jobb, mintha e címen 
ugyanannyi kiadása lett volna, a 
mi nagyon szegény városunknak.

- A gazdára haragszik — s a 
lován bosszulja meg magát. Kelle­
metlen s kegyetlen haragosa le­
het Klein József makói Kossuth- 
utcai fuvarosnak. Tegnap éjjel, 
mikor a gazda az igazak álmát 
aludta, belopódzott az istállóba s 
Klein négyszáz koronás lovát kés­
sel úgy megszurkálta, hogy a 
szegény pára aligha heveri ki a 
kegyetlen ember bősz bosszúját. 
A károsult fuvaros csak reggel 
vette észre a kegyetlenséget s
nyomban jelentést tett a rendőrsé­
gen, ahol megindították a nyomo­
zást a kegyetlen merénylő kiderí­
tése végett.

— A Dmke ifjúsági egyesületek által 
február hó 2 áu a Korona-szálló ter­
mei ben tartandó táncestélyén a bál­
anyai tisztséget: Borbás Józsefné, 
1). Nagy Jánosné, Gora Sáudorné, 
Kiss Jánosné, ifj. K. Nagy Sán- 
dornó, Márton Feroncné, Mészáros 
Jánosné, Nagy Imre Istvánná, Szabó 
Györgyéé, Szabó Ferencné, Széli 
Forencné, Szontpétory Antalné, Szi­
lágyi Istvánná, Özv. Szilágyi Jó­
zseféé, Szilágyi Sámnolné úrnők 
válalták el. A mulatság előkészítésé­
nek jeleiből Ítélve, ezen estély a 
farsang egyik legszebb és legsike­
rültebb mulatsága lesz.

— A makói rendőr és a dühös 
tót. Mokány Tódor dézsát szokott 
árulni a makói piacon. Kötekedő 
természetét mindenki ismerte és 
ezért félt is tőle mindenki a pia­
con. A legutóbbi esete alkalmával 
Mokány a rendőrbe kötött bele, 
akinek figyelmeztetésére sem akar­
ta otthagyni egy másik árusnak 
helyét. Emiatt szóváltás támadt 
közöttük. Mokány János pofon­
ütötte a rendőrt, akt erre kardott 
rántott és kétszer rácsapott a ha- 
donázó tót kezére. Hatóság elleni 
erőszak büntette miatt emelt vádat 
ellene a szegedi ügyészég. A ma 
megtartott büntető főtárgyaláson 
a szegedi törvényszék bűnösnek 
mondotta ki Mokányt hatósági el­
leni erőszak bűntettében és egy 
hónapi fogházra Ítélte.

— A föld mélyének titka. Január 
23 án, csütörtökön este fölolvasó elő­
adás lösz a makói Urániában, mely­

nek címe. A féld mélyének titka. 
Ezt a minden tudományossága mel­
let is nagyon élvezetes és szórakoz­
tató müvet Cholnoky Jenő a leg­
kiválóbb magyar földrajztudós irta, 
ami egymagában is garancia arra, 
hogy a csütörtöki mozi előadás fő­
városi nívójú lesz. A három fólvoná- 
sos darabot 185 színes vetített kép­
pel és számos mozgófény képpel mu­
tatják be és fölolvasója: Mikelics 
Károly tanár lesz.

- Tolvaj kevermes! legények. 
Rozgonyi József és Molnár János 
kevermesi legények felett ítélkezett 
ma a szegedi törvényszék Rigó 
Endre elnőkléséveL Azzal voltak 
vádolva, hogy a nyáron cséplés- 
kor ifjú Horváth Mihály biztatá­
sára elloptak atyjának idősebb, 
Horváth Mihálynak tizenkét zsák 
búzájából négy zsákkal. A bíróság 
a vádlottak vallomásából megálla­
pította, hogy a két legény csak 
mint tettesiárs szerepelt és ezért 
tizennégy-tizennégy napi fogházra 
Ítélte őket.

— Talált tárgy a rendőrségen. A
makói rendőrségen egy darab kék 
kockás vászon abroszt őriznek, mint 
talált tárgyat, melyet jogos tulajdo­
nosa átvehet a rendőrségen.

— Tombola estély a Koronában. A 
Korona kávéház tulajdonosa csütör­
tökön esfo kávéházában nagy tombola 
estélyt rendez, moly alkalommal több 
értékesnél értékesebb tombolatárgyat 
fog vendégei közt kisorsolni. A nagy­
szabásúnak Ígérkező tombolaostélyen 
Mészáros Sándor kitűnő zenekara fog 
játszani.

— A lábbeli készítők bálja. A 
makói lábbeli készítők igen szép 
mulatságot rendeznek február hó 
elsején, a „Korona“ szálló emeleti 
termében. A nagyszerű mulatságra 
most küldte szét a meghívókat, az 
agilis rendező bizottság, amely 
előre is fogadkozik, hogv minden 
megjelenő pompásan fogja magát 
érezni a mulatságon.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötött. Kis Antal Borbély Rozáliá­
val. Elhaltak. Trepp Lajos 25 éves, 
Kozma Anna özv. Talpai Jánosné <8 
éves, Kabzsi Péter 34 éves, Szemes 
András 52 éves, Szőuyi István 60 
éves korában.

Drágább a búza meg a kukorica 
a hagyma meg olcsóbb.

A mai piac kis forgalommal indult 
meg, de úgy 10 óra tájban ugyan­
csak élénk üzlet fejlődött ki minden 
cikkben, habár a kínálat nagyon 
szerény keretek között mozgott. An­
nál éliinkebb volt a kereslet, aminek 
folytán aztán az árak is emelkedtek, 
ami felett a makói gazdák nem igen 
szomorkodnak. A makói hagymakor- 
tőszek bizony ezt nem mondhatják 
el, mórt a mai piacon bizony nagyon 
eiíanyhultak az árak s a mult heti 5 
koronás árak bizony ma már jelon- 
tékonyon csökkentek. Az árak alaku­
lásáról egyébként jelentésünk a kö­
vetkező :

A mai makói piacon a búza ára 
21 korona 20 fillérbe került méter- 
mázsánként. A budapesti gabonatőzs­
dén 23 korona 60 fillér volt a búza 
ára. Ugyancsak emelkedett a kuko­
rica ára is, amely úgy Budapesten, 
mint Makón csaknem 1—2 korona az 
áremelkedés. Makón 12—14 korona, 
Budapesten 13 koronába került a 
kukorica métermázsája.

A hagymapiacon az áremelkedés 
ma elmaradt, sőt kellemetlen árcsök­
kenés következett, amennyiben a vö­
röshagyma ára ma 4 korona 60 fil­
lérbe került a mult heti 5 koronás 
árral szemben. — A fokhagyma 
5—6 koronába, a dughagyma pedig 
14—16 koronába került méter má­
zsánként.
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Ez rohanva futott hozá. Boriska 

mosojogva, de halkan kérdezte :
- Ismer egy Peterdi nevű 

írót?
- Bocsánat, ilyenkor nem is­

merek senkit, semmit, csak a 
gyönyört a kéjt ! felelte Tóhegyi 
nevetve, de féligmeddig bosszan­
kodva is, mert más kérdést vár- 
az állítólag feledni jött asszony- 
kától-

— No ha nem ismered, gondol­
ta magában Boriska, Borsódy 
Gyula hejett a halálra bízom be­
csületem megmentését.

Timinden jó érzésből kivetkőzött 
állatemberek, csinálok én nektek 
mindjárt mulatságot . . .

Igyunk ! kiáltá hangosan és a 
kezébe fogott pezsgés poharat ma­
gasra emelte.

- Igyunk ! Igyunk ! Éljen a 
kéj, a mámor, a gyönyör ! Éljen 
a főváros legszebb asszonya ! Él­
jen a Bünkirályné ! kiáltozta har- 
mincz, negyven torok.

— A szalonban a Bönkirálynő 
zongoramestere tust játszott, Szap­
panos ur elkurjanlotta magái, egy 
arezpiritó nótára gyújtott, a vendé­
gek utáne, zongoramestr pedig 
kisérte őket.

A jókedv tetőpontjára hágott.
Egyes csoportok kivonultak a 

szalonba és táncolni kezdtek.
Szappanos tenyereit csapkodta, 

fejét rázta, haját borzolgaha, e 
mellett pedig kurjongatott, mint a 
pusztai kanász-

Boriska csak nézte ezt az állattá 
sülyedt emberi társaságot. A hozzá 
Intézett csípős megjegyzésaket nem 
hallotta, a fülébe súgott szerelmi 
ajánlatok sem sértették, csak mo­
solygott . . . mosolygott és itta a 
pezsgőt.

(Folyt, köv)

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a
Hangszer-Király |
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

üiépesI, Jteef-lriil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi fonna. Harmo­
nika kor.-tól 20 feljebb, 
ényképesárjegyzék ingyen.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Nyilttér.*)
*) Ezen rovatban közlőitekért a fe­

lelősség a beküldőt terheli.

Gyászjelentés.
Fájdalommal és megtört szív­

vel jelentjük, hogy

Szemes András
törekvő iparos életének 52-ik évé­
ben ma, január 22-ón meghalt. 
— Temetése holnap, csütörtök 
délután 2 órakor lesz az aradi­
utcai gyászházból. — Szemes 
Andrásné Pásztor Etel és a gyá­
szoló család : Pásztor Károly és 
neje Szabó Eszter és Berta An­
na, férje Háló Ferenc. — Pász­
tor Károly, Pásztor Margit uno­
kái 1 Iáló Ilonka és 1 láló Etelka.

Firnes többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakit kfü keserű
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti- Keile 
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fi!, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Információk, inkassák, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszközlése és megálla­
podások lótesitese a hitelezők 
meulátoqatása kapcsán. LL0Y0
HITÉIVÉJ'J EGYESÜLETE»",
ut 24 Telefon 177-45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim: 

Uoytlbu». - Közbenjáróit tfijatW-m.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Szent János-téren levő Miheiics félelí telteié idí
Értekezni lehet:

Dr. Dózsa Simon ügyvéd
tulajdonosnál Makón.

Téglagyár
város mellett nagy környékkel, 
mintegy 30 hold földtulajdon­
nal, körkemencével, lakással, 
munkáslakásokkal és minden 
szükséges felszereléssel, or­

szágút mellett

azonnal eladó.
Értekezhetni és a vételt lekötni 
lehet Halmai Józsefnél Arad, 

Sárosi-utca 1. sz.

IV. évfolyam 3.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kők szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

•„ 5 éves kajszin barack 3.— „
ii ® 11 11 n »
11 tó ,, 11 n 1,1 * *
11 ° 11 11 V ,3- ”

A valódiságért a cég felelőssége 
vállal.

Kiadó egy csinosan bútorozott

utcai szoba
j villanyvilágítással, külön bejá- 
I rattal február hó 1 -re, esetleg 

azonnal, Eötvös-utca 9. szám, 
(Feuer-pék mellett).

Kétszobás utcai lakás
az Úri-ufc-íban azonnal

olcsón kiadó.
Tudakozódhatni lehet

Wizinger Káról]
ügyvéd urnái, Úri-utca.

sr üzlet vagy 
FI műhely he- 
U lyiség

február l-töl
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. CSL

A szegedi-utcán levő néhai Barczán 
Antalné örökösei tulajdonát képező 

kedvező fizeté­
si feltételek 
mellett

jaonai ixepe/.u

"eladó
Értekezni lehet

Dózsa Simon ügyvédnél 
Makón.

0©©8<
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Tündérharangok.
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Újdonság!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasálíványon tű összehangolt ezüst- 
fómcsengovel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt esak

'bíá Wagner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá* 
zában, Budapest, József-körút 15. szám alatt 
Óvás " Figyeljünk jól a pontos címre es házszámrat

Q g U 
ulH "í érhet el, aki venni, bérelni, 

eladni, bérbeatíni, 
bármit ismertté

ISSirtíi alakéi Független Újság"""...
B88T

utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Sárga takarmanyrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán- 
ként az udvarban kapható
iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérleti 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő.
összesen 800 hold.

A szántóföld íckete kötött talajú,
8_lOMin. kis holdanként! termés-
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen IfllSltidlM,

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Iritz Miksa";?,.,
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o
VARAZSFUVOLA.“

Rárki eev óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kofta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wógner „Hangszer- 
Királv“ országszerte ; ■ t1 legolcsóbb
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
ózsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

LEGÚJABB

Nyomdász tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerüooioi a legfi- J “ \t> I &

nomabb kivitelig. Bakfisch ’és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

Nem szabad, dehogy szabad..
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen iálsza 

az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

csak 40 korona

WÁGNER„Hangszer-kirá|y"
nál BUDAPEST, József-körut 15-1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

f Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol- 

. gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
é drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy 

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

n

pisi.

5 MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
▼ Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Telefon-szám: 124.
Magyar gyfrtmányu papiros-raktár!
»•••••••«••••••••••••Ml

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket. =

BBBBiSaBBBBBBBBnBBBBaBliaBBBBBBfflBBlBBnBBBBBBBBBB
Nyomatott a „Makói Független Uisag“ villanyeróre berendezett műintézetében Makón.
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